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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Tarım ve Orman Bakanı Sn. İbrahim

Yumaklı tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meelisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99.

maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasımiçin gereğini saygılanmla arz ederim.
13/02/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Ülkemizde, sahipsiz hayvanlarla ilgili asıl kanun 2004 yılında kabul edilen 5199 sayıh

kanundur. Sonrasında Ağustos 2024’te 5199 sayıh kanunda değişiklik öngören 7527 sayılı

kanun ve ardından da yönetmeliği yayınlandı. Son günlerde özellikle sokak hayvanlan ile ilgili

güncel gelişmeler yaşandı ve yapılan baskılar sonunda, önce Sağlık Bakanlığı ardından da

Tarım ve Orman Bakanlığı bir genelge yayınladı. Söz konusu genelgede sokaktan köpekleri

toplamayan belediyelere, köpek başına 71 bin lira ceza kesileceği ifade edildi. Bu arada daha

önce yayınlanan ilgili yönetmelikile nüfusu 25 binin üstünde olan belediyelere 2028 yılına

kadar bakımevi yapmak için süre verilmişti. Sokaklarda 4,5 milyon sahipsiz hayvan olduğunda,

belediyelerin de bu kadar köpeği barındıracak bakımevleri olmaması, doğal olarak yayınlanan

genelgeyi tartışmalı hale getiriyor.

Bu bilgilerden hareketle;

SORU 1- Türkiye'de mevcut kaç barınak var? Bu bannaklann kapasitesi nedir? Veteriner

İşleri Müdürlüğü olan kaç belediye ve veteriner hekim istihdam etmemiş kaç belediye var?

SORU 2- Mevcut verilere göre, Türkiye genelinde 322 hayvan bakımevi bulunduğu ve

toplam kapasitenin de 105.000 olduğu teyitli bir bilgi midir?

SORU 3- 2023 yılı Ağustos-Aralık ayları ile 2024 yılı aym dönemlerindeki kısırlaştırma

sayılan arasmda fark var mıdır? 7527 sayılı kanun kısırlaştırma sayılarım azaltmış mıdır?

SORU 4- Türkiye'de şu an kaç sahipsiz hayvan vardır? Bu saymm belirlenmesine yönelik bir

çalışma yapılmış mıdır? Türkiye'de yaklaşık 4 milyon sahipsiz köpek bulunduğu bilgisi

gerçekçi bir rakam mıdır?



SORU 5-2023 ve 2024 yıllannda, dişi köpek kısırlaştırma bedeli olarak bir köpek için 200 TL

gönderiliyordu belediyelere, bu rakam 2025 için 400 TL oldu. Bu rakam kısırlaştırma,

mikroçiple kimliklendirme ve kuduz aşısı için, belediyelerin tasarruf tedbirleri de

düşünüldüğünde yeterli midir?

SORU 6- 7527 sayılı kanunla bir yandan belediyelere 2028’e kadar bakımevi yapma süresi

verilirken bir yandan da köpekleri toplama baskısı yapılıyor. Belediyelerin kapasitelerinin

yetersiz olduğu bilinirken, toplamlan bu köpeklere ne olacağı konusunda bir öneri var mı?
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